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Η Δήμαρχος Αδελαΐδος τίμησε την 
εκατονταετηρίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αυστραλίας
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Σε δεξίωση, την οποία παρέθεσε η Δήμαρχος Αδελαΐδος κ. Jane 
Lomax-Smith προς τιμήν της Ορθοδόξου εν Αυστραλία 
Εκκλησίας για την επέτειο των 100 ετών από την ίδρυσή της, 
παραβρέθηκε ως επίτιμος προσκεκλημένος ο Σεβασμιώτατος 
Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ. Μακάριος, ο οποίος 
πραγματοποιεί ποιμαντική επίσκεψη στην «Πόλη των 
Εκκλησιών», στη Νότιο Αυστραλία.

Η δεξίωση φιλοξενήθηκε στο Δημαρχιακό Μέγαρο της Αδελαΐδος, το βράδυ της 
Δευτέρας, 24 Ιουνίου, και ανάμεσα στους λοιπούς προσκεκλημένους ήταν: οι 
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Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι Σινώπης κ. Σιλουανός και Χαριουπόλεως κ. 
Βαρθολομαίος, ο Πολιτειακός Υπουργός Υποδομών και Μεταφορών κ. Αναστάσιος 
Κουτσαντώνης, ο οποίος εκπροσώπησε τον Πρωθυπουργό της Νοτίου Αυστραλίας 
κ. Peter Malinauskas, άλλοι Υπουργοί και Βουλευτές, Δημοτικοί Αξιωματούχοι, ο 
Πρέσβης της Ελλάδος στην Αυστραλία κ. Σταύρος Βενιζέλος, μετά της συζύγου 
του κ. Λαρίσσας Τικαϊδη, ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος στην Αδελαΐδα κ. 
Γεώργιος Ψιάχας, κληρικοί της Ιεράς Αρχιεπισκοπής, καθώς επίσης εκπρόσωποι 
των ελληνορθόδοξων Ενοριών, των Ομογενειακών Οργανώσεων και των 
Οργανισμών, Ιδρυμάτων και Σχολείων της τοπικής Εκκλησίας.

Πνεύμα αλληλοσεβασμού και συνεργασίας
Κατά την άφιξή του στον χώρο της δεξιώσεως, ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος κ. 
Μακάριος έτυχε θερμής υποδοχής από τη Δήμαρχο κ. Lomax-Smith, η οποία 
ανεφέρθη με επαινετικούς λόγους στην Ποιμαντορία του, όσο και στη διαχρονική 
συνεισφορά της Ορθοδόξου Εκκλησίας στην πόλη της και ευρύτερα στην 
Αυστραλία. Ο Σεβασμιώτατος ανταπέδωσε κατά τον χαιρετισμό που απηύθυνε, 
εκφράζοντας προς τη Δήμαρχο Αδελαΐδος την ευγνωμοσύνη της τοπικής 
Εκκλησίας για την τιμητική πρωτοβουλία της. Επίσης, συνεχάρη τη Δήμαρχο για 
το πνεύμα αλληλοσεβασμού και συνεργασίας, το οποίο έχει καλλιεργήσει κατά τη 
δεκαετή και πλέον θητεία της σε δημοτικά αξιώματα. Επιπλέον, απευθύνθηκε στον 
ομογενή Υπουργό κ. Κουτσαντώνη, τον οποίο ευχαρίστησε για τη σταθερή 



υποστήριξη που παρέχει προς την Ιερά Αρχιεπισκοπή, ενώ του ζήτησε να 
μεταφέρει ανάλογο χαιρετισμό του προς τον Πολιτειακό Πρωθυπουργό κ. 
Malinauskas.

Στη συνέχεια, προβαίνοντας σε μία σύντομη αναδρομή στην ιστορική πορεία της
Ιεράς Αρχιεπισκοπής από την ίδρυσή της έως σήμερα, μνημόνευσε τις πολλές 
δυσκολίες και μεγάλες προκλήσεις με τις οποίες βρέθηκε αντιμέτωπη, καθώς 
επίσης τη βαθιά πίστη, την αποφασιστικότητα, τον μόχθο και το θυσιαστικό 
φρόνημα των Ελλήνων μεταναστών. «Η χάρη του Αγίου Πνεύματος ευλόγησε τις 
προσπάθειές τους και έδωσε τη δυνατότητα στην Εκκλησία μας να αναπτυχθεί και 
να ακμάσει», επισήμανε, απαριθμώντας τους πλούσιους καρπούς του έργου που 
σήμερα επιτελεί η Ιερά Αρχιεπισκοπή δια των πολλών Οργανισμών και ευαγών 
Ιδρυμάτων της.

Κατακλείοντας ο Σεβασμιώτατος εξέπεμψε μήνυμα ενότητας, τονίζοντας: 
«Μόνο όταν είμαστε ενωμένοι, με πνεύμα αγάπης, μπορούμε να ευημερούμε και να 
επηρεάζουμε θετικά τους γύρω μας, δίδοντας μαρτυρία Χριστού. Μόνο όταν 
είμαστε ενωμένοι μπορούμε να λάμπουμε ως άτομα και, συλλογικά, ως κοινότητα».

Ακολούθησε ο χαιρετισμός του ελληνικής καταγωγής Υπουργού Υποδομών και 
Μεταφορών κ. Κουτσαντώνη, ο οποίος αναφέρθηκε με εγκωμιαστικά λόγια 
στην παρουσία του Αρχιεπισκόπου κ. Μακαρίου στην πέμπτη ήπειρο, τονίζοντας 
πόσο ψηλά έχει κατορθώσει να θέσει τον πήχη της Ιεράς Αρχιεπισκοπής και της 
Ορθοδόξου Εκκλησίας



στον δημόσιο βίο των Αυστραλών. Διαβεβαίωσε μάλιστα, δημόσια, τον 
Σεβασμιώτατο ότι «εκ μέρους του τοπικού Πρωθυπουργού και της Κυβερνήσεως, 
και εξ εμού προσωπικώς, να γνωρίζετε ότι είμαστε στο πλευρό σας και 
αναγνωρίζουμε τους αγώνες σας για την ενότητα των Ελλήνων, ειδικά εδώ στην 
Αδελαΐδα». «Είμαστε υπερήφανοι που είστε ο Αρχιεπίσκοπός μας», συμπλήρωσε.




